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Premiere – 7.4.2019

Sabienchen! 

Abenteuer einer Honigbiene

Kindertheaterstück ohne viele Worte und mit viel Musik für alle ab 3 Jahren
Ein wunderschöner Sommermorgen bricht an. Im Bienenstock summt und brummt es. Die Bienen arbeiten wie immer fleißig und alle haben Hunger! 

Da erhält Sabiene, die Kundschafterbiene, einen spannenden Auftrag: Flieg los und suche Essen für alle Bienen! Suche uns die schönste Blumenwiese! Finde die leckersten Blütenpollen! Und dann zeig uns den Weg dorthin mit deinem Tanz!

Sabiene fliegt los. Sie sirrt und summt – ihr Magen brummt! Hunger! Wo sind denn die Blumenwiesen? Und wo sind ihre Freundinnen, mit denen sie sonst so gerne um die Wette fliegt? Wo sind die Schmetterlinge, die Fliegen, die Mücken und Libellen? Nicht einmal ihre Lieblingsfeindin, die Spinne, lässt sich blicken … Wie die kleine Biene schließlich doch noch zu den Blüten findet, davon erzählt das neue Stück am Jungen Theater Augsburg.
Wie so oft ist auch „Sabienchen!“ ein aufwändig selbst entwickeltes Stück des Jungen Theaters Augsburg, das die Abenteuer einer Honigbiene kreativ und liebevoll für die allerkleinsten Theaterzuschauer erlebbar macht. Statt vieler Worte sorgt Musikerin Ellen Mayer – am JTA z.B. bekannt aus „Die etwas anderen Augsburger Stadtmusikanten“ – mit vielen verschiedenen Instrumenten live auf der Bühne für einen bunten Klangteppich, den die Kinder teilweise mitgestalten. In der Titelrolle ist Kristina Altenhöfer („Samia läuft“) zu erleben. Franziska Boos, die schon für die Ausstattung von „Das kleine Engele“, „Samia läuft“ und „Patricks Trick“ verantwortlich war, gestaltet auch hier wieder die Bühne als einzigartigen Teil der Erzählung. Regie führt Susanne Reng.
Team
Regie: Susanne Reng

Spiel: Kristina Altenhöfer

Musik: Ellen Mayer

Ausstattung: Franziska Boos
Regieassistenz: Teresa Harsch
Technik: Kilian Bühler

Dauer: ca. 45 Minuten inklusive Mitmachpassagen
Termine

So. 07.04, 15 Uhr – Premiere

So. 21.04., 15 Uhr
Vormittagstermine für Gruppen buchbar (jeweils 10 Uhr)
Di. 09.04.
Di. 30.04.
Di. 02.05.
Di. 28.05.

Di. 04.06.

Do. 06.06. 
Das Stück wird in der Spielzeit 2019/2020 wiederaufgenommen.
Ort: Studiobühne des Jungen Theaters Augsburg, Sommestraße 30, 86156 Augsburg
Eintrittspreise:

Kinder: 6 € // Erwachsene: 10 € // Gruppen: 5 € pro Kind, 1 Betreuer*in pro 10 Kinder frei

Das Stück ist auch mobil buchbar, die Terminvereinbarung erfolgt nach Absprache. 
Weitere Infos und Termine siehe: http://www.jt-augsburg.de/sabienchen
Kontakt & Karten:

Junges Theater Augsburg, Sommestraße 30, 86156 Augsburg

Tel.: 0821 4442995 (Bürozeiten: Mo–Fr 10:00–14:00) 

E-Mail: info@jt-augsburg.de 

www.jt-augsburg.de

Pressekontakt

Tina Bühner | Kulturmagd PR

Tel.: +49 (0) 821 2440 7597 |+49 (0) 151 12 90 8000 buehner@kulturmagd-pr.de | www.kulturmagd-pr.de |www.facebook.com/kulturmagd.pr
Kurzinfo: Das Junge Theater Augsburg bespielt seit 1998 seine Studiobühne und das Theater im städtischen Kulturhaus Abraxas. Gezeigt werden Theaterstücke für Kinder, Jugendliche und Familien – modernes Erzähltheater mit Kammerspielcharakter. Kulturelle Teil​habe ist ein wichtiger Bestandteil des Theaters: Schreibwerkstätten liefern den Stoff für manche Produktion, es gibt Spielclubs für Kinder und Jugendliche und die Bürgerbühne entwickelt seit einigen Jahren projektbezogene Stücke mit „Expert*innen des Alltags“ für die Stadtgesellschaft. Mit dem Theaterpädagogischen Zent​rum TPZ ist das Junge Theater Augsburg an Schulen unterwegs: szenisches Lernen, Übergangsklassenprojekte, Kreativ-Work​shops und mehr laden zum Dialog und zur Interaktion ein. Das Junge Theater Augsburg wird vom Bayerischen Staatsministerium für Bildung und Kultus, Wissenschaft und Kunst und von der Stadt Augsburg gefördert. 
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