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Premiere am 21.10.2018
»Patricks Trick – Jeder ist anders!«

Von Kristo Šagor. Für Zuschauer*innen ab 10 Jahren. Besonders geeignet für die 4.–6. Jahrgangsstufe. Ein tiefgründiges, kluges und heiteres Stück zu den Themen Behinderung und Inklusion, erzählt aus der Perspektive von Kindern und ihren Fragen.

Als der zehnjährige Patrick ein Gespräch seiner Eltern belauscht, erfährt er, dass er einen Bruder bekommt. Einen Bruder wollte er schon immer haben! Einen großen Bruder, einen coolen, mit dem man Spaß haben kann! Doch sein neuer, kleiner Bruder wird anders sein – seine Eltern befürchten sogar, dass er nie sprechen lernen wird. Er wird eine »Behinderung« haben. Jetzt erwacht Patricks Neugier: Wieso sollte er nicht sprechen können? Wie ist es, eine Behinderung zu haben? Wie stellt man überhaupt die richtigen Fragen? Wie kann Patrick helfen?
Der preisgekrönte Autor Kristo Šagor stellt in diesem Stück eine Menge tiefgründiger Fragen: zum Beispiel über das Leben und das Miteinander-Leben, über den Sinn des Lebens und über Wertigkeiten von und im Leben. Mit seinem ganz eigenen, skurrilen Humor, mit viel Poesie und mit einem großen Wissen um theatrale Spannung nähert er sich einem Tabuthema. Er schickt Patrick und seinen Bruder auf die Suche nach Antworten – in rasendem Tempo und in die verschiedensten Rollen: Sie spielen ihre eigenen Eltern, Fantasiegeschwister, Freunde, Lehrer, einen Boxer und sogar eine Gemüsefrau!

Im Anschluss an die Aufführungen ist ein Rahmenprogramm mit Expert*innen und Netzwerkpartner*innen geplant. Die Theaterpädagogin Kathrin Jung besucht auf Anfrage Schulklassen, die das Stück gesehen haben, und bietet einen Workshop an.
Regie: Wini Gropper // Spiel: Christian Beppo Peters, Stefan Voglhuber // Assistenz: Teresa Harsch // Musik: G-Punkt Studios // Ausstattung: Franziska Boos // Technik: Kilian Bühler // Illustration: Nontira Kigle

Dauer: ca. 60 Minuten
Termine im freien Verkauf:
So 21.10., 16 Uhr – JTA Studiobühne // PREMIERE
So.11.11., 16 Uhr – JTA Studiobühne

Termine für Schulklassen und Gruppen 
Oktober: Di. 23.10. & Do. 25.10.
November Di. 13.11. & Do. 15.11.​

Beginn jeweils 10 Uhr, nur nach vorheriger Anmeldung.
Weitere Termine ab Januar 2019. 
Lehrersichtveranstaltung am Sa. 20.10., 16 Uhr.

Infos zu allen Stücken und Terminen: 

www.jt-augsburg.de, Tel.: 0821 4442995, 
E-Mail: info@jt-augsburg.de.
*****************************************
Über den Autor Kristo Šagor
1976 in Stadtoldendorf geboren und in Lübeck aufgewachsen, ist Dramatiker und Regisseur. Er studierte Linguistik, Literatur- und Theaterwissenschaft an der FU Berlin und am Trinity College Dublin. Von 2002 bis 2004 war er Hausautor am Theater Bremen. Seine Stücke gehören zu den vielgespielten im deutschen Theater: »Dreier ohne Simone«, »FSK 16« und »Trüffelschweine« zeichnen sich durch genaue psychologische Studien jüngerer Menschen aus. Er inszenierte u. a. am Schauspielhaus Hamburg, am Schauspielhaus Bochum, am Staatstheater Stuttgart und am Staatstheater Hannover. 2007 führte er Regie bei der Uraufführung von Philipp Löhles »Genannt Gospodin« und wurde damit zu den 33. Mülheimer Theatertagen eingeladen. Er erhielt u. a. 2001 den Publikumspreis des Heidelberger Stückemarktes für »Unbeleckt« und 2005 den ersten den ersten Autorenpreis für »Trüffelschweine« beim 7. Niederländisch-Deutschen Kinder- und Jugendtheaterfestival Kaas & Kappes in Duisburg. In der Spielzeit 2008/09 bewohnte er das Theater unter Tage am Schauspielhaus Bochum. Für das Heidelberger Theater schrieb er im Rahmen der Theaterpartnerschaft Familienbande das Auftragswerk »Mein Vater«, das in einer Szenischen Lesung im Teatron Beit Lessin in Tel Aviv präsentiert wurde. Lehraufträge für Dramatisches Schreiben an der Universität der Künste Berlin, der FU Berlin und der Zürcher Hochschule der Künste.
Weitere Auszeichnungen:

· 2008 Deutscher Theaterpreis DER FAUST für die beste Regie im Kinder- und Jugendtheater für »Törless« am Deutschen Schauspielhaus Hamburg (Junges Schauspielhaus)

· 2013 Förderpreis beim Berliner Kindertheaterpreis 2013 für »Patricks Trick«
· 2014 Baden-Württembergischer Jugendtheaterpreis für »Patricks Trick«, nominiert für den Deutschen Kindertheaterpreis

· 2015 mit der Leipziger UA-Inszenierung von »Patricks Trick«, eingeladen zu den Mülheimer Theatertagen und nominiert für den Mülheimer KinderStückePreis

· 2017 mit »Patricks Trick« nominiert für STELLA-Darstellender.Kunst.Preis für junges Publikum in Österreich

Quellen: 

· https://www.kiepenheuer-medien.de/autoren/data_autoren/ka_537845227/showAutor

· http://www.theaterderzeit.de/person/kristo_šagor/

Pressekontakt

Tina Bühner | Kulturmagd PR

Tel.: +49 (0) 821 2440 7597 |+49 (0) 151 12 90 8000 buehner@kulturmagd-pr.de | www.kulturmagd-pr.de |www.facebook.com/kulturmagd.pr
Kurzinfo: Das Junge Theater Augsburg bespielt seit 1998 seine Studiobühne und das Theater im städtischen Kulturhaus Abraxas. Gezeigt werden Theaterstücke für Kinder, Jugendliche und Familien – modernes Erzähltheater mit Kammerspielcharakter. Kulturelle Teil​habe ist ein wichtiger Bestandteil des Theaters: Schreibwerkstätten liefern den Stoff für manche Produktion, es gibt Spielclubs für Kinder und Jugendliche und die Bürgerbühne entwickelt seit einigen Jahren projektbezogene Stücke mit »Expert*innen des Alltags« für die Stadtgesellschaft. Mit dem Theaterpädagogischen Zent​rum TPZ ist das Junge Theater Augsburg an Schulen unterwegs: szenisches Lernen, Übergangsklassenprojekte, Kreativ-Work​shops und mehr laden zum Dialog und zur Interaktion ein. Das Junge Theater Augsburg wird vom Bayerischen Staatsministerium für Bildung und Kultus, Wissenschaft und Kunst und von der Stadt Augsburg gefördert. 
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